

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 158 (5606)

Четверг, 13 августа 1981 года

Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Все, что мы достигли, и все что мы сделали, — это результат поистине героических усилий тружеников нашего города и района. Но сургутчане хорошо помнят слова, сказанные на XXVI съезде КПСС и закрепленные в Основных направлениях экономического и социального развития нашей Отчизны на период до 1990 года: «Общество может распределить лишь то, что произведено. Поэтому, чем выше результаты труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем полнее удовлетворяются личные и общественные потребности, тем выше жизненный уровень советских людей».

Непременным условием выполнения планов одиннадцатой пятилетки, а также дальнейшего роста производительности труда является постоянное укрепление дисциплины в организованности и производстве, на каждом рабочем месте, всюду, где решается судьба наших обязательств перед страной.

Коммунисты Сургута сделали делают очень многое по укреплению трудовой дисциплины. Но работа в этом направлении не может прекращаться ни на один день. Стоит только отвлечь внимание, пронестили или не заметить два-три случая нарушения трудовой дисциплины или правил внутреннего распорядка, как это тут же негубко отразится на работе целого коллектива.

Итоги первых шести месяцев 1981 года свидетельствуют, что с дисциплиной труда у нас все благополучно. В городе и районе целый ряд крупных и мелких предприятий, строек, выдающих государственный план. В числе их нефтегазодобывающие управление «Литогазнефть», Новокузнецкое управление буровых работ, трест Сургутнефтегазстрой. Среди других притока отставания на видном месте слабое состояние трудовой дисциплины.

В городе и районе еще немало допускается прогулов, опозданий на работу, прождевременных уходов с производства или из учреждений. И передки случаи, когда нарушения не находят общественного осуждения. Большой ущерб рабочему времени, а это значит всему нашему общему делу, наносят виновередные отпуска по разрешению администрации. Соблюдать трудовую дисциплину — это значит творчески подходить к выполнению своих обязанностей, это значит искать новые способы и приемы в работе, быть бережливым в расходовании государственных средств и материалов, это значит, на концепции, искать и приводить в действие неиспользованные резервы.

И в этом направлении у нас немалый опыт. Именно творческие подходит к решению задач передовые бригады, которые приняли за одиннадцатую пятилетку высокие обязательства. Как известно, небольшой коллектив В. И. Зайца из строительного управления № 904 треста Сургутнефтегазстрой решил выполнять пятилетнее задание за три года и сделать это же меньшим составом, при сокращении числа механизмов.

Заслуживают внимательного изучения организации и дисциплина труда в бригадах, занесенных недавно на городскую Доску почета, в коллективах, которые у нас называют школами передового опыта. Наряду с обобщением лучшего, передового следует гидратировать аналитическую признаки проступков, предупреждать возможные их повторения.

Широкие организации должны поощрять и поддерживать всякую ценную инициативу или начинание, труд рационализаторов и изобретателей, новаторов производства.

Коммунисты призывают создать в трудовых коллективах обстановку требовательности, принципиальности, товарищеской взаимоотношения — словом, создать условия для успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

Крепчай дисциплину труда — дело не какой-то кампании. Это постоянная, целенаправленная работа. Организованность, сплоченность, творческое отношение к делу — все это будет способствовать успешному выполнению планов одиннадцатой пятилетки.

РПН — ТРУД УДАРНЫЙ

РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Как известно, Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов нефтяников, газовиков, энергетиков, строителей, работников транспортных организаций Тюменской области по развертыванию социалистического соревнования за досрочное достижение на промыслах области добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

В связи с этим состоялся митинг в нефтегазодобывающем управлении Сургутнефть. В актовом зале НГДУ собрались представители добывающих и вспомогательных цехов, руководители подразделений.

В. Я. Лопаткин, второй секретарь горкома КПСС, рассказал собравшимся о том, как высоко оценивает партия и правительство оценку инициативу трудовых коллективов нашей области. «Не расходи-

тся слово с делом у многих производственных коллективов объединения Сургутнефтегаза», — сказал в заголовке Вячеслав Яковлевич. Так, буровые бригады В. И. Воловодова и А. А. Шукровых выполнили годовое задание к 1 августи.

Секретарь парткома объединения Э. П. Стрек в своем выступлении сказал о том, что в 1984 году коллективы объединения Сургутнефтегаз будут свидетелями событий чрезвычайной важности: в области будет достигнута добыча одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

— Но можно же только выполнить, — обратился он к присутствующим, и не перенаполнять обязательства. Бюро парткома объединения, проанализировав возможности предприятия,

— Но можно же только выполнить, — обратился он к присутствующим, и не перенаполнять обязательства. Бюро парткома объединения, проанализировав возможности предприятия,

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

тия, принял решение — пересмотреть ранее принятые обязательства и внести свой вклад в добывчу миллиона тонн нефти раньше намеченного — к 16 марта — двадцатилетию разработки сургутских залежей.

Выступившие на митинге операторы по добывче нефти Герой Социалистического Труда В. Г. Тимаков, секретарь парторганизации базы произ-

водственного облучивания И. П. Михайлов, оператор ЧППЛ И. Кудеярова одобрили постановление бюро парткома обещания и заверили присутствующих, что приложат все свои силы и знания для выполнения новых, повышенных социалистических обязательств.

Митинги прошли также в пехах и подразделениях НГДУ.

В. КУЗНЕЦОВА.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

ШТАБ ЦК ВЛКСМ ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА ПО ИССЛЕДОВАНИЮ И ГАЗОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЯ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ПОДВЕЛ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ НОМОСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕНЧИХ КОЛЛЕКТИВОВ ВСЕСОЮЗНЫХ УДАРНЫХ КОММСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1981 ГОДА.

Среди награжденных — пять сургутских молодежных бригад: буровые коллективы мастеров А. Шукровых и А. Петрухиных из второго Сургутского УМР (группировка М. Осипова и С. Вишневского), бригады электротехнических и плотников К. Гаджиева и плотников И. Кудаева из мехколонии № 102 треста Запсибэлектростроя (группировка А. Гриценко и Б. Балеева), бригада СМП-584 З. Уразаевой (группировка Н. Галиуллина). Эти коллективы успешно реализуют государственные планы и социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

РЕШЕНО — СДЕЛАНО

Сайтатино. Большие сенокосные угодья. На десятки километров тянется луга, долины, покрытые высокой сочной травой. Не первый год ведут здесь косовину нефтяники НГДУ Федоровенско-Краснознаменский колектив. Это большая честь. Трудится добросовестно, используя каждый погожий час. Постаравшись оправдать доверие своих товарищей и честь коллектива.

Секретарем партийной организации НГДУ Н. А. Буяновцевым мы выехали в поле. Куда ни кинешь взор — кони, скрьи аккуратно сложенного сена. Поглядевши в бригаду В. Г. Кудисова, плотника СМУ. Она держит первенство в соревновании. В отдельные дни бригада защищается на 45—51 тонне сена.

Четко работают пресс-подборщики «Киргистан-2». Имя управляет тракторист СМУ В. Е. Пейль, мастер своего дела: каждые семь секунд — готовый тюк сена в 20 килограммов. Вместе с ним трудятся грузчики В. Ш. Саперадзе, слесарь

Верещагин. Ты представляешься, краснознаменский колектив НГДУ Федоровенско-Краснознаменский. Это большая честь. Трудится добросовестно, используя каждый погожий час. Постаравшись оправдать доверие своих товарищей и честь коллектива.

Секретарем партийной организации НГДУ Н. А. Буяновцевым мы выехали в поле. Куда ни кинешь взор — кони, скрьи аккуратно сложенного сена. Поглядевши в бригаду В. Г. Кудисова, плотника СМУ. Она держит первенство в соревновании. В отдельные дни бригада защищается на 45—51 тонне сена.

Четко работают пресс-подборщики «Киргистан-2». Имя управляет тракторист СМУ В. Е. Пейль, мастер своего дела: каждые семь секунд — готовый тюк сена в 20 килограммов. Вместе с ним трудятся грузчики В. Ш. Саперадзе, слесарь

В. Е. Мартынюк, Г. В. Самоделкин. За день они прессуют и тюки до 50 тонн сухого высококачественного сена.

Хорошо работают и кони. На конюшне завода «Сургутский» Г. А. Абулзас. Здесь он скашивает до сорока гектаров. Еся техника работает хорошо, без простоев. В этом заслуга механика А. А. Захарова и сварщика В. А. Неведкова: малая половина быстро устриается.

Большую помощь оказывает трактор-болотник, на котором работает тракторист управления технологического транспорта Н. К. Хусаинов. Ему помогают машинист Ю. В. Шакиров, оператор Н. Т. Фролов, машинист В. М. Лазовский. За день они накладывают до 40 тонн сена.

...Заканчивается трудовой день. Кони собираются в круг. Они ведут разговор о приятии поставленных обязательств. Заготовили к 10 августа 500 тонн сена — принципиально они решение.

Словно слово бригада сдержала!

Л. ИВАНОВ,
наш корр. корр.
А. АНДРЕЕВ.

ВИТАМИНЫ В БУРТАХ

Как бывало не раз и в минувшие годы, виноград летом в четвертом управлении технологического транспорта возглавлять комзаготовительный отряд поручено инженеру местного края К. П. Гвоздику. Руководителю одной из колоний

предприятия.

Две силосных колонии на болотном холу, которыми управляет В. П. Лебедев и К. П. Гвоздик. Почти круглогодично бородят виноградные места, богатые сочным и высоким разнотравием, за которым таранным трактором в районе газодобывающего завода, за короткое время бригадой скопено и заложено в бурты 1400 тонн сеносмеси. Таким образом, выполнено поставленное перед управлением задание.

Однако комзаготовителя решили на этом не успокаиваться. Используя накопленные дни, они обещают завершить вторую тысячу тонн. Молчанов и мясное стадо союзного «Сургутский» получат в долгий стойловый энзинский период более 1000 тонн витаминами коры.

ЖЕЛТЕЕТ КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА И ЖУХНЕТ ТРАВА

Давно не было у нас такого лета. Сухого, страдного, сенокосного, когда день вспотиши год корзят. Закономерно было предполагать, что максимум за месяц огойдет страдами пора.

Но... Темы сезононков не радуют, потому что на десятые августа включительно по району не припасено и половина кормов. Призерно такое же соотношение в Сытоминском отголоски союза «Гудрикский» — из 3550 тонн есть 1500.

На стане к мостостроителям мы подъехали в тот момент, когда к концу подходили сборы в обратный путь. В тот же день снимались с покосов и рабочие рыбокосы, заготовившие 12 дней 250 тонн сена для своего предприятия. В этих коллективах достигнута наименшая норма выработки на человека: 800—1000 килограммов.

Успех дела в немалой степени зависел от подготовки механизмов, инструмента, да и делового настроя людей. Они ни часа, ни дня не простояли в ожидании горячего, запчастей. Мостостроители заехали первого июля и первого же приступили к покосу. Второй год вел заготовку коменшина тракторист С. И. Тарасов, возглавляя бригаду тоже второй сезон коммунист В. П. Гаврилов, бессменно нес вахту у плиты повар Н. В. Исаев. Словом, в дружной семье и рабочая спорилась.

— Да и синоптики не подвели, — шутливо заметил бригадир.

Шутка-то шуткой, но ведь и вправду погода выдалась, как на заказу. Знай успевай собирать коленки, которая за день доходит до кондиции. Но не успела я, чужоже, не успели многие коллективы, в том числе и авиастрои, в бригаду которого мы прибыли. Задание у них чуть меньше, чем у мостостроителей: 300 тонн. У тех —

350, 56 дали сверх нормы. Однако, на 6 августа авторы насчитывали лишь 138 тонн, меньше половины плана.

Только что закончила стогование бригада В. И. Шевцова. Они на покосе 12 дней 250 тонн сена для своего предприятия. В этих коллективах достигнута наименшая норма выработки на человека: 800—1000 килограммов.

А если еще подводит техника, как это было у авиаторов? Трактора вышли из строя, а ведя оставалась очень небольшой. На беду кончилась солярка. Все это расхлаждает и расслабляет людей.

Два года подряд руководит сезононкой ветераном П. Попов. Человек он опытный, ответственный, энергичный. И каждый день его начинается с поездок в Сытоминку то за тем, то

за другим, приходится на ходу исправлять, что не было вовремя подготовлено и предприятием, и сокозом.

Но совсем неготовыми к сенокосу оказались гидростроители из треста «Запсибстрой». Понадеялись на авось, завезли немнога в пыль трактор, такой же получили в совхозе — то один из данных, по другим — сами привели его в негодность. В результате в такие погоды денежек бригада прославляет.

Та самая бригада, kostяк которой оформился еще в прошлую сенокосную кампанию, — говорит заместитель начальника плавстроитрета Е. А. Беллис, отвественный за страду. — Это А. Белов, С. Гаджиев. То есть те люди, с которыми мы прошлым году менее чем за два месяца заложили 1205 тонн солоса.

В этот же день управляемый трестом О. Б. Рихтер и заместитель управляющего Ф. В. Туницкий все «выходят» друг из друга, ведут переговоры, гоняют катарам, а дело с места недвигается. А ведь можно было бы в случае отсутствия своей техники договориться с соседями — бригадой управления механизации № 6, которая упорно идет к финишу.

Согласились же мостостроители оставить на углах два трактора для тех, кто придет им на смену.

Такое отношение руководителей к важному делу — решению продовольственной проблемы ничем, как равнодушнем, причем преступным равнодушнем, не назовешь.

Уходят золотые денечки, желтеет и жухнет трава, не успевшая стать сеном, а большинство бригад еще раскачиваются, слишком медленно набирая темпы, затягивая страдную пору.

Г. КОНДРЯКОВА, наш спецкорреспондент.

Закон обходит стороной

Интересную информацию для размещения дал П. Чалов, народный судья городского суда в газете за 26 июня. Напомню, что речь в ней шла о самовольном строительстве, которое приводит в хищению строительных материалов, их разбазаривание. Автор приводит факты из судебной практики.

Однако, создается впечатление, что очень редко подобные «странные» случаи получают по взысканию. Говорят это, потому что перед глазами пример гдовской давности. С тех пор, как в соседнюю квартиру по улице Федорова, № 1, вселился Ю. Г. Гришин. Начал он с того, что самовольно расширил участок, перегородил тем самым дорогу,

служила всем. Представители архитектурного отдела пытались Гришина убедить в том, что он не имеет права это делать, пригласили на администрацию, где вынесено решение: убрать сарай с садового участка и освободить место для прохода.

И что же? Решение не выполнено, сосед продолжает строить: выстроил забор из нового добротного материала, теперь возводит пристройки.

Сулья П. Чалов пишет, что самовольный захват земли, самовольное строительство запрещены законом. А вот соседа нашего закона обходит стороною.

В. МЕЛЬНИКОВА, г. Сургут.

Сапожник без сапог

Живем мы почти в самом центре Сургута, в вагон-городке МУ-6, коллектива которого монти-

рует электропроводку. Но, вот беда, мы сидим постоянно без света. Вроде получается, что сапожник без сапог.

Ну, дип-то, правда, и длинные, можно как-то обойтись без света. Но ведь от света у нас работают и плиты, на которых готовим пищу. Нет энергии, в ход идут паяльные лампы, разложенные кости: людям ведь как-то надо жить. Недалеко тут и до пожара.

Живем будто на краю света: специальная машина не собирает отходы, нет канализации, а в дожди не выйдешь без сапог.

Убедительно просим наших руководителей решить бытовые вопросы своих же рабочих и их семей.

Жители вагон-города МУ-6.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

Здравствуй, колхозное поле

Задолго до нашей жизни жили на некоторые предприятия Омска из хозяйств поступили просьбы: прислать в помощь поименно таких-то рабочих.

Дело в том, что на этих заводах-шахтах занедел порядок: не просто ложить из поселков сельским отличных комбайнеров, но и направлять их в одни и те же хозяйства. Это себя оправдало: горожане едут на поля, ставшие им близкими, знакомыми до мелочей. Помощь стала действенной. В соревновании на уборке в таких хозяйствах механизаторы города не уступают своим друзьям сельчанам. И людей на селе потребовалось послать меньше.

Пынче 110 омских сокозов и колхозов обеспечивают напряженную осеннюю сдачу собственными силами. В остальных же хозяйствах необходимая помощь горожан, благодаря опыту передовых предприятий, станет более действенной: по инициативе Омского горкома партии механизаторы из города на все пять лет сокращены определенными хозяйствами. Каждому из горожан на селе создаются хорошие бытовые условия.

Фото В. Клинического (ТАСС).

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

БЕЗ КЛЮЧА»

Под таким заголовком в нашей газете за 21 мая было опубликовано письмо ветеранов войны А. Мелкозерова, в нем говорилось: «Теперьнее поколение не знает, что такое война, поэтому трудно в полной мере представить, какой ценой дала победа. Может, поэтому льготы ветеранам молодежь считает какой-то поблажкой. Особенно заметно это в магазинах».

И автор приводит пример бездумного отношения к ветеранам со стороны работников магазина «Октябрь» УРСА нефттехник.

Отвечая на публикацию, Г. В. ВРЯНЦЕВА, начальник огра по торговле продоварами, сообщает, что действительно описаный факт имел место. Продавцы магазина «Октябрь» Л. М. Шерстякова, Н. С. Новикова, Т. Г. Самохина лишились премиальной оплаты за апрель. В этом году запланировано проведение атте-

стации всех работников, занятых обслуживанием покупателей».

«ЧЕРЕПАШНЫЙ ШАГОМ»

Под таким заголовком в нашей газете за 4 июля было опубликовано письмо М. Ященко. Автор сетовал на несвоевременную доставку письма. «Может быть, кое-какие письмы не доставляют по причине неразборчивой надписи на конверте? Но у меня-то все расшифровано, зато новая загадка остается неразгаданной: сколько дней нужно почтальону, чтобы прошагать полкилометра?»

«По улице Рабочей, 31, находятся обжитые заме-

ститель начальника района языка связи

И. А. НИКУЛИНА.

Почта сюда доставляется

ежедневно, кроме воскресенья.

Почтальон

Л. Д. Шулятина обслугивает доставочный участок, в том числе адрес заявителя, добросовестно. Всю почту

сдается настору,

возможно, письмо про

лежжало и там».

МОЖНО РЕШИТЬ

НА МЕСТЕ»

В нашей газете за 9 июля в обзоре письм

под таким заголовком использованы сигналы Воложанских, а также Долгушевой о несвоевременной доставке почты в 12 микрорайон и общеизвестие № 13.

И. А. НИКУЛИНА

объяснила, что из-за

бездорожья, отдаленности некому было до

ставлять почту. Сейчас

штат почтальонов

укомплектован, и корреспонденция подпиш

чикам, в том числе и проживающим в общежитии № 18, доставляется ежедневно.

сентября извести перводок.

В настоящее время уже отремонтирована улица Щепеткина. Что касается затопления территории частных莊ок в паводковые времена года, то по заверению начальника речпорта, оточка будет проводиться не медленно.

В. ЛОВОДА (ТАСС).

★ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

РЕМОНТ НАЧАТ

кает вода.

Мы попросили начальника управления коммунального хозяйства Г. В. УДИНЦОГО прокомментировать письма читателей.

«Решением исполните-

ма № 13 от 22 января 1981 года ответственность за содержание названных улиц возложена на речпорт. 30 июня исполном заслушал информацию по выполнению мероприятий по благоустройству микрорайона, по содержанию дорог и обязал Ю. М. Мельникова до 25

